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A törvényit tien kormány ellen.
A jármán 7 vád alá helyezése.

Ant lrá«ey cikke.
— augusztus 14.

A politikai hetyaet nagy fordulóját 
jelenti, hogy az egyesült ellenzék ve- 
sérlőbisottsága elhatározta Fejérváry 
kormányának rád alá helyezését. Az 
1848. évi III. t- e. rendelkezése szerint 
a vád alá hely ezéet a rképviselöház 
határozza el, a bíráskodás ellenben a 
főrendiház feladata.

A bíróság összeállítása esküdtszék 
szerű. A főrendiház 36 tagot választ 
ütkos ezavazá seal saját kebeléből; ezek 
közül visszavethetnek ,a képviselőház 
által kiküldött biztosok ibizenkét tagot, 
ugyanennyit a vád alá helyezett kor­
mány, ítél tehát tizenkét főrend.

A király az .ítéletekkel szemben 
csak általános amnesztia esetén gyako­
rolhat bocsánatot.

A határozatot kétségtelenül magá­
évá teszi a képviselőház, ása -olyan a 
főrendiház szelleme is, hogy attól Fe- 
jérváryék jót nem remélhetnek.

A miniszterek idején visszavonul­
hatnak bár., vagy a határozatot a Ház 
újabb elnapolásával előzhetik meg, de 
.ez rajtunk nem segit, mert őröltre 
megbélyegzett egyének maradnak, a 
hazaárulás bélyegét pedig nevükről 
többé le nem moshatják.

Addig is elől jár a törvénytelen 
kormány elleni harcban gróf Andrássy 
Gyula. Tegnap fejezte he a „Bp. Hp.“- 
ban Jközölt „A parlamentáris kormány- 
zat“ cimü tanulmányát. A megelőző 
etkkben ő jelentette ki a törvényhozás 
bizalmatlansága dacára helyén maradó, 
törvénytelen kormány vád alá helyezé­
sének jogos és szükséges voltát. Mily 
szépen irta: „Ahol az erkölcsi paran­
csok s a nemzetet védő szokások 
megsérthetőknek tekinthetnek, ott 
köztudattá kell emelni mindent, ami I 
e parancsoknak, e szokásoknak tisz­
teletben tartását törvényes köteles­
ségévé is teszi.“

A tegnapi cikkben, ebből kifolyólag 
a nemzet törvényes ellenállásának, a 
passzív rezisztenciának jogos és kö­
telező voltát fejtegeti. „A törvénytelen 
kormánnyal való dacolás“ — Írja And- 
ríasy gróf „a magyar alkotmányossággá 
fejlődött, olyan jog és kötelesség, a 
mellyel a magyar törvényhozás soha­
sem akart megszüntetni.“ A vármegye

az ellenállás fészke. Jogvédő hivatása 
az 1886. XXL törvénycikk értelmében 
abban áll, hogy a nemzet akaratával 
meg nem egyező kormányzati rend­
szerek állandó fentartását megakadályoz­
hatja. Csak a nemzet akaratára támasz­
kodó kormánnyal szemben vált tehetet­
lenné a vármegye. A most teljesen 
jogos ellenállásra buzdítja Andrássy 
gróf a megyéket és különösen a tiszt­
viselőket. Ezekre nem kíván nyomást 
gyakorolni, azt óhajtja, hogy ki-ki ön­
ként, hazafiságból teljesítse alkotmányos 
kötelességét.

Reméli, hogy a király és nemzet 
között fölmerült ellentétek el fognak 
simulni. Tanulmányát e szavakkal vé­
gezi: „E cikkekkel csak azt akartam 
kimutatni, hogy mi a törvény alapján 
állunk. Maradjon az n iddvégig erős 
r árunk. Kényszer ki ne verjen, szen­
vedély bennünket belőle ki ne csaljon.“

Tanulók idegesség1©.
— aug. 14.

Szerencsétlen korunk visszáságainak 
egészségtelen kinövése az, hogy — a vidéken 
még nem annyira, mint a fővárosban — ter­
jed a tanulók körében az idegesség, amiről 
eddig is elég szó esett már egy egy kora­
érett diáknak öngyilkossága, vagy más sze­
rencsétlen esete alkalmából. Lélektan tapasz­
talások alapján állítják, hogy az idegesség 
örökölt dispozieió, de megszerezhető az élet 
különféle viszonyaiban is. Kissé talán erős 
színezéssel is, de jó jellemzéssel ir értekezést 
a tanulók idegességéről a budapesti László- 
gimnázium egyik tanára, Siegescu József 
dr. iskolájának értesítőjében. Azzal kezdi, 
hogy .a fővárosi gyermekeknek — körülbelül 
80 százaléka ideges, majd pedig tapasztala­
tait mondja el, megjegyezve, hogy :

— Az ügy érdekében ki kell már egy­
ezer mondanom az igazságot!

Egyebek közt igy ir:
Egyik tanítványom napról-napra banya- 

gább lett. Szemei fátyolozottak voltak, te­
kintete merev. És észrevettem, hogy ez a 
tanuló képtelen figyelni. Sokszor beszélgetve 
vele, azt a bizalmas nyilatkozatot tette, hogy 
6 képtelen már tanulni, amennyiben lelki 
állapota teljesen fel van zavarva. Az apja, 
aki ezelőtt józan, szorgalmas ember volt, 
most ivásnak, sportnak és egyéb kedvtelé­
seknek adta magát, s ha otthon van, a ház 
civakodás tanyája. Az unyja szomorúságában 
folyton sir, ami a gyermek lelket megza­
varta. Beláttam, hogy a fiúnak igaza van. 
Vigasztalni igyekeztem, de kevés eredmény­

nyel, mert a gyermeket nemsokára, ki kellett 
venni az iskolából — idegesség miatt!

íme, az ivás, sport s más káros szen­
vedélyek, mint a családi otthon s az ehhez 
tartozó ifjú lélek megfertőzök De némely 
jobbmódu {gyermek lélek nélküli nevelteté­
sére is vannak markáns megjegyzései :

Mindenki meggyőződött — úgymond — 
arról, hogy a gazdagabb osztály gyermekei 
mindig „genie“ k. Ha a csecsemő a 45 -ik 
napon mosolyogni kezd, akkor már az egész 
rokonság beszól az okos gyermekben már 
megnyilatkozott gonial itásról, Ha már beszélni 
tud, akkor már verseket szavaltatnak vele 
— az ismerősök mulattatására. Ha a gyer­
mek nincsen e ma! at tatásra disponálva, ak­
kor addig fárasztják az agy velejét kérésekkel 

I -és fenyegetésekkel, amíg a szegény gyermek 
■«1 nem mondja a mondóksját. Az elemi is­
kolába küldik már ötéves korában, hogy 
mások gyermekeit megelőzze, természetesen 
már öt éves korában olvasni is kell tudnia. 
Az agyvelő ilyen módon való elárasztása 
folyton tart, amig a gyermek a középiskolába 
jut. A tanárok rögtön figyelmeztetik a szü­
lőket, hogy a gyermek úgy testileg, mint 
szellemileg gyönge, de ezt a szülők vajmi 
ritkán akarják komolyan tudomásul venni,, 
hanem kínozzák továbbra is szegény gyer­
meküket. Egyik tanítványomnak a következő 
délutáni órarendje van : fél két órakor érke­
zik haza az iskolából. Két órakor már ott 
van a francia kisasszony, Három órakor el­
megy a zeneakadémiába és ott van 6 óráig 
(ha stabadideje van 3—6 óra között, akkor 
festeni tanul.) 6—7 óráig gyorsirászat vagy 
külön héber nyelv. 7—8 óráig sétál az instruk­
torral, a&ivel csak németül szabad beszélnie.
8 órakor vacsorái, többnyire egyedül (mert» 
mama csak nem lehet 8 órakor otthon, zsurj» 
lévén a kávéházban). A gyermek 9 órakor 
szeretne tanulni is valamit másnapra, de 
hogy erre képtelen azt a józan ész is be­
látja. Hogy a gyermek bágyadt fáradt, azt 
észreveszi a háziorvos is, konstatálja az ideg­
orvos is s ha a gyermek megbukik, az orvo­
sok és szülök megfejthetetlen rejtvény előtt 
állnak. A szülők a gyermek fülehallatára 
szidják akkor az iskolát, mint kellemetlent 
és kiállhatatlan embereket.

Az értekező tanárnak van még sok öt­
letes megjegyzése e témánál. De nem is ár­
tana, ha az iskolaorvosok segítségével bő­
vebben tanulmányoznák e csúf kór terjedé­
sének okait, ha ugyan olyan mértékű ez a 
térfoglalás, mint állítják. Sokszor talán nem 
is éppen idegességről lehet beszélni egy egy 
tanulónál, hanem inkább — elkapatott ne­
veletlenségről.

£őzri)osóda
™ Debrecen, Széchenyi-utea» 42.

Telefon 323. dyüjtö-kocsL
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Botrány a pályaudvaron.
— augusztus 14.

Azokból a botrányokból, amelyek tulon 
túl nagy számmal kerültek ki Addig részint 
a családi hajlékokból, részint az esti korzóról 
érdekességénél és lefolyásának tragikomikus 
voltánál fogva magasan kiemelkedik az az 
incidens, amely tegnap este a debreceni pá­
lyaudvaron játszódott le. Az Én, Te, Ö ! cimu 
operett tárgyától csak annyiban különbözik 
ez a történet, hogy a férj nem vallja az 
„édes hárman“ elvét, de a bonyodalom meg­
oldása tekintetében nem sokkal marad el 
mögötte.

A pályaudvari operett szereplői egy 
észbe vegyült, bár csak negyven év körüli, 
békés természetű ügynök, azután a felesége, 
egy rózsás arcú, gesztenyebarna hajú, filig­
rán teremtés, végül házibarát, nem egészen 
harminc esztendős magánhivatalnok. A ma­
gánhivatalnok hosszabb ideje bejáratos az 
ügynök házába, ahová a szép asszony tüzes 
tekintete vonzotta. Két év alatt sok édes 
pásztorórát töltöttek együtt s a boldogságuk 
talán még tovvább is zavartalan maradt 
volna, ha a férjet nem figyelmeztetik név­
telen és névaláírásos levelek.

Az ügynök nem folyamodott semmiféle 
.gyilkos szerszámhoz, mégcsak a válópör ár­
tatlan útjára sem lépett, hanem úgy akarta 
megoldani a bonyodalmat, hogy hazaküldi a í 
feleségét Szatmáron lakó szüleihez, gyere- | 
késtől, bútorostól együtt, hogy elfelejtse a j 
házibarátot. Az asszonyka nem szívesen bár, 
de mégis alávetette magát a férj rendelke- I 
zéseinek, suttyomban azonban levelet irt a i 
magánhivatalnoknak, hogy legyen künn a I 
■a pályaudvaron, mert el akar búcsúzni tőle. I 
A magánhivatalnok nem akart beleegyezni a ] 
válásba és elhatározta, hogy mindenáron í 
megakadályozza az elutazást.

A férj tegnap délután értesült a házi 
barát tervéről és hogy ki vehesse a szán­
dékát, elsietett a rendőrségre, ahol az ügye 
ietes rendőrtisztnek elpanaszolta a baját, el­
mondta, hogy a hivatalnok revolverrel várja 
-őt a perronon s oltalmat kért.

A rendőrtiszt egy detektívet küldött ki 
a pályaudvarra, ahol már nyolc órakor tü­
relmetlenül sétált a házibarát és viselkedésé­
vel általános feltűnést keltett. A detektív 
hozzálépett cs fölszólította, hogy a saját, meg 
a hölgy és a közrend érdekében adja át a 
revolvert. A hivatalnok engedett a fölszóli- 
fásnaa, de tovább is künn maradt a pálya­
udvaron, ahol kevéssel az indulás ideje előtt 
megjelent a hölgy a férjével, három kis 
gyermekével, bátyjával, számos rokonával és 
a csomagoknak egéez halmazával. Mikor az 
igynök megpillantotta családi boldogsága 

elrablóját, hangosan, hogy a perron egész 
közönsége összefutott, kiabálni kezdett:

— Becsukatom ezt a gazembert 1
A detektív úgy vette elejét a még na­

gyobb botránynak, hogy betuszkolta a férjet 
nz egyik másodosztályú kocsiba, azután a 
hölgyet is beszállásra szólitetta föl. Az asz- 
ezouy egy ideig kérette magát és csak akkor 
követte a férjét, a mikor a detektív kijelen­
tette, hogy a következményekért nem vállal 
felelősséget. Kelletlenül szállott be a kocsiba, 
melynek ablakán kihajtotta aranyszőke fejét 
is a közönség épülésére még akkor is intette 
a csókot udvarlójának, a mikor a vonat 
már messze künn volt a pályaudvarból.

NAPI HÍREK.
— Jogvédelem szegényeknek. Egy

országos mozgalom hatott el Debrecenbe. 
Budapesten kilenc óv-előtt „Jogvédő egye 
sülét vagyontalanok részére“ címmel egye­
sület alakult, mely ingyen jogsegélyt és 
védelmet nyújt a szegényeknek. Az egyesü­
let működését ki akarja terjeszteni az egész 
országra, minden ügyvédi kamarai székbe 
lyen fiókegyesületet akar szervezni és az j 
országos szegényalapból segélyt kért a be 
lügyminiszteriől. Az igazságiigyminiszter meg 
kereste a debreceni ügyvédi kamarát, hogy 
mondjon véleményt, a vidéki egyesületek 
javára szolgálnak e az általános szegényügy­
nek s hézagpótló volna e az egyesület. — 
Mint értesülünk, a kamara vezető elemei ha 
tározottan állást foglalnak az ingyenes jog­
védő egyesület fiókjainak szervezése mellett.

— Uj postahivatalok. A nagyváradi 
postaigazgatóság Közli velünk, hogy az igaz • 
gat óság kerületében e hó lti tói kezdve há i 
rom uj postaügynökséget létesít Az egyik 
Nyírcsászári községben lesz, amelynek ellen­
őrző postahivatala Nyírbátor A másik posta 
ügynökség Biharmegye Oláhapáti községé 
ben, a harmadik a kolozsmegyet Bucsa köz­
községben nyílik meg.

— Újabb tífusz esetek. A vá­
rosban fellépett a tífusz járvány egyre 
terjed. Nap nap után több a betegek 
száma. Tegnap újabb négy megbete­
gedést jelentettek be a rendőrségnél, a 
mely sürgős javaslatot tesz a tanácsnak 
az óvintézkedések megtétele céljából

— Előléptetés A debreceni kir. fő ■ 
ügyész Pók Mátyás törvényszéki fogházőrt 
jelen állásának megfelelő fizetési osztályába 
léptette elő.

— A debreceni vásár. Köt nap óta
nagyon forgalmasak Debrecen utcái. Renge­
teg az idegen mindenfelé. De nem is csoda, 
hiszen most van a hires debreceni szent L6- 
rincnapivásár, amely szépen sikerült. — A 
forgalom minden tekintetben nagy volt. Igen 
előnyére voit a vásárnak, hogy a bőség alább 
szállt s a tikkasztó melegséget a hűvösebb 
idő váltotta fel. A vásárra nemcsak a kör­
nyékből, de a messze vármegyékből is érkez­
tek eladni és vásárolni óhajtó emberek.

— Rácz Károly muzsikál. Debrecen 
sok hires nevezetessége közt az első sorban 
áll két jeles cigánvbandája; a Magyarlaké 
meg a Rác Károlyé. Mindakettő rükitja pár­
ját cigányairól világszerte emlegetett hazánk­
ban. A szőke Rácz Károly különösen nagy 
mestere a már-már elfelejtett, csodaszép ős­
régi magyar nótáknak, a ríkató, szivet anda­
lító, vért pezsditő szilaj, édes, lágy és füzes 
nemzeti dallamoknak. A hegedű e kiváló 
művészét pár héttel ezelőtt súlyos betegség 
érte. Az orvos azt mondta neki : betekig nem 
szabad a vonójához nyúlnia, még ha fölépül 
is. De hát lehet-é élő embert a levegőtől el­
zárni ? Ez inkább lehetséges, mint vérbeli 
cigányt a leikéhez nőtt hegedűjétől elválasz­
tani. Rácz Károly is, alig állt talpra, nyom­
ban a vonójához nyúlt. És tegnap már ját­
szott is a Bikában lelkes, nagy közönség 
előtt. Játszott pedig oly melegséggel, ere­
deti, gyengéd, szivet olvasztó közvetlenség­
gel, a hogy csak 6 tud, Isten igazában. A 
négy burján ott reszketelt a bánatos magyar 
nóta, mintha vérző, szerelmes, múltat sirató, 
jövőért aggódó hazafi szivek feszültek volna 
húr helyett a szárazfáján. Gyönyörűség és 
fájdalom, magyar lobogós és andalgó mélabu 
vonaglott, villogott, óik ázott a muzsikájában. 
A magyar zene feltüzelt kedvelő hajnalig

hálás tüntetéssel ünnepelték Ráoz Károlyt » 
kit visszanyert egészsége visszaállított a he- 
gódüje mellé, a sírva vígadó Magyarság 
igaz örömére.

— As öngyilkos kereekedősegéd.
Tegnap ily címen megírtuk, hogy Bártól! 
József 24 éves kereskedő segéd a Rákőci- 
uteai lakásán öngyilkossá lett, Reménytelen 
szerelme miatt golyót röpített a szivébe és 
élet veszedelmes sérülésekkel a közkórházi)* 
szállították. Bartótit a közkórházban gondo­
san ápolták, de minden erőlködés dacára sem 
sikerült az életnek megmenteni. Az öngyil­
kos fiatalember vasárnap délelőtt meghalt. 
Ma felboncolják.

— Az uj szerető gyilkos merénylete.
A Széchenyi utcán szombat este lezajlott véres 
dráma egyik szereplőjét Bőr László napi- 
dijast a rendőrség tegnap kihallgatta. Bőr, » 
ki a tett elkövetése óta a rendőrség fogházá­
nak lakója, nagyon meg van törve, szinte 
őrjöng tehetetlenül. Kihallgatása során beval­
lotta tettét, de azt mondja, hogy önvédelem­
ből lőtt a sö! étben, mert a támadója, a sze­
rencsétlen végű Törő Imre nemcsak hogy a 
husánggal akarta megverni, hanem még 
követ is vett fel a földről, hogy fejbe vágja 
vele. Ezt különben igazolja a halált okozó 
golyó iránya, amely csak akkor lehet olyan 
ferde, ha guggoló helyzetben éri az embert. 
A kórházban egyébbkónt tegnap délelőtt fel­
boncolták Törő Imre holttestét s az orvosok 
megállapították, hogy a lövés föltétien halá­
los Tolt, mert az ütőeret vágta el. A szeren­
csétlen áldozatot hétfőn temetik el. — Bőr 
Lászlót pedig átkisórik a kir. ügyészség fog­
házába.

— Hajsza a csavargók után. A
debreceni rendőrség az időközönként szokásos 
razziát tegnap éjszaka tartotta meg. A rend­
őrség ezúttal széles körben fogta körül a vá­
rost. Felkeresték a lakásnélküliek rejtek­
helyeit, az elhagyatott tereket, utcákat, hogy 
a csavargókat s a kétes hitelű egyéneket 
össze fogdos sák. A razzia, melyet Mile Pál 
rendőrfogalmazó vezetett, — reggeli 5 óráig 
tartott A rendőrségre egy csapat kétes ek 
zisztencia került, a kik közül azonban kettő 
kivételével mind igazolta magát s szabadlábra 
bocsájtották Két csavargót eítoloncolnak.

— A férjgyilkos merénylete. Tegnap
délután gyilkos merényletnek volt színhelye 
az egyháztér azon háza, ahol Jánosi Zoltán 
ev. ref. lelkész lakik. Török Z-sig nond köz­
raktári rminkts éles bicskával támadta meg 
feleségét Tóth Máriát, a kin oly súlyos sérü­
lhet ejtett, hogy aligha marad életben. Tö­
rök már ide s tova öt hónap óta elváltán 
él nejétől Erre a férj örökös oivódása kész­
tette az asszonyt. A napokban a férj levelet 
irt neki, hogy vasárnap menjenek el Jánosi 
Zoltán ev. ref. lelkészhez, a ki majd kifogja 
egyenlíteni közöttük levő egyenetlenségeket. 
Pontosan délutáni 3 órakor találkozott is a 
(érj és feleség a kapuban. Mikor Tórökné 
üdvözölte az urát. ez hirtelen kést rántott s 
e szavakkal támadt a szegény asszonyra :

— Itt vagy nyomorult, na most meglakolsz!
Ezzel a kést beledöfte az asszony mel­

lébe Aztán még három helyen összeszurkálta, 
úgy hogy összeesett. Toröknó visítani kezdett, 
mire az egész ház népe, Jánosi lelkésszel ki­
sietett a kap ba s szörnyüködve látták a 
vérében fetrengő asszonyt. — A férj mindéit 
megbánás nélkül mondta:

— De megölöm, ha most meg nem öl­
tem !

Az asszonyt a közkórházba szállították, 
a, férjet pedig a rendőrségre vitték s letar­
tóztatták. Kihallgatásakor bevallotta szörnyű 
tetté t.

— Népgyiilések az általános vá­
lasztól jog érdekében. Augusztus hónap 
15-ikén Baján és Tevelen lesz népgyülée as 
általános választói jog mellett, augusztus hó­
nap 20-i kán a következő helyeken: Nagy*
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várad, Debrecen, Coap, Kisvárda, Nagykapos, 
Újvidék, Szeged, Szigetvár, Tata, Alberti, 
[sa, Szatmár, Szegzárd, Pécs, Marosvásár­
hely, Zombor. Apatin, < Vecsés, Csonopla, 
ó Moravicza Őrszádás, Bácsszentivány, Szom­
bathely, Nagybeoskerek, Nagyatád ; augusz­
tus 27 ikén: Kiszombor, Moson, Bia, Zilah, 
Kecskemét, Kiskőrös, Bécsi magyarok, Ver- 
sec; szeptember 10 ikén: Gyoma.

— Arany Bika Mulató. Az orfeum 
tegnap esti előadása az eddigieknél is szebb 
volt, az est kellemességéhez hozzájárult az 
a körülmény, hogy a közönség nem izzadt a 
nagy hőségtől jól esett az esti enyhe szellő.
A kényelmes és minden oldalról fedett kert- 
helyiség megtelt, az előadás mint eddig 
rendkívül vonzó volt. Az est egy uj érde­
kessége volt a boldogult nép költő. „Hazafi 
Verái János“ kit igen ügyesen alakított Ki­
séri Sándor. Mint eddig naponta ma is óriási 
sikere volt Jackson néger táncosnőnek, H. 
Sobossy minikusnak és Virág Izsó humoris­
tának. Az- orfeum fényes műsora ma ismét 
bővült egy kiváló számmal Andrássy Viola 
nemzetközi subrettel, ki hir szerint minden­
felé nagy sikereket ért el. Majd elválik mit 
tud, ott leszünk ma és megnézzük.

— Andrássy Gyula gróf balesete.
Kisebb balesett érte a napokban Andrássy 
Gyula grófékat Tiszalucon. A gróf, kinek 
társaságában özvegy Andrássy Tivadarné és 
Vay báróné volt, kocsin akart Tiszadobra 
jutni. Tiszaluctól a holt Tisza hídja közepéig 
szépen el is jutottak. A mint azonban a hid 
közepére értek, egy reccsenóssel a kocsi ketté 
vált. A kocsiban ülőknek nem történt semmi 
bajuk, csak ki kellett szállniok s Tiszadobig 
gyalog tették meg utat.

— Kicsalták a pénzét. Varga László 
h. nánási lakos, mint sokan mások a debre • 
seni vásárra igyekezett s bizony egy kis 
pénzmagot is hozott magával. Mintegy 240 
koronát szorongatott a mellén lévő zacskó­
ban, mert sok mindent akart vásárolni. Mi­
kor a Széchényi utca végén járt kelt a 
nyüzsgő emberek között, egyszer csak mel­
lette termett egy idősebb és egy fiatalabb 
ember, a kik korcsmába csalták és kifosz­
tották. A szegény atyafi a rendőrségei) járt 
panaszával s a vizsgálat megindítását kérte 
az ismeretlen csalók ellen.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fánykópnagyitási műterme Piac- 
latca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

A* Arany Bika kávéhásban min 
len eate cigányzene.

ünnepi beszédet Lung György tanácsos 
mondta. Azután a versenyhez vonultak ki a sen lehütötte. 
dalosok, a hol az a megállapított sorrendben 
folyt le óriási közönség jelenlétében. A ver­
seny után megkoszorúzták Berzsenyi Dániel 
szobrát.

eső esett, amely a hőmérsékletet is kellene

Az ország tűzoltói Szegeden.

TÁVIRATOK.

A szociáldemokraták országos 
gyűlései.

Budapest, augusztus 13. A szociálde­
mokraták mai nagygyűlése minden rendza­
varás nélkül folyt le a Tat’ersalban, a hova 
mintegy 6000 munkás vonult ki zászlók 
alatt. A gyűlés elnöke Goldner Adolf 
dr. volt, a ki a gyűlés megnyitása 
után átadta a szót Bokányi Dezsőnek. 
Bokányi mosdatlan szájjal emlékezett meg 
a koalícióról és szólt a darabant bel- 
ügynök hazug és minden alap nélkül való 
kijelentéséről, az általános választó jogról. 
— Ezután Garbai Sándor jegyző felol­
vassa a határozati javaslatot, melyek egy­
hangúlag elfogadtak. A határozati javaslat­
ban kijelentik, hogy a kormány, mely az 
általános választói jogot törvénybe nem ik­
tatja, esak feltüzött szuronynyal fog kor­
mányozhatni. A párt el van készülve a leg­
élesebb fegyverekkel harcolni az általános 
titkos választói jogért. A javaslatot elfo­
gadták.

Kassa, aug. 13. A szociáldemokraták 
itt ma népgyülést tartottak az általános vá­
lasztójog mellett. A munkások közül kevesen 
vettek részt úgy a körmenetben mint a nép- 
gyűlésen.

Brassó, aug. 13. A szociálisták ma nép­
gy ülést tartottak, melyen a választói jog ki- 
terjesztése mellett foglaltak állást.

Kolozsvá*, aug. 13. Az idevaló szociális­
ták mii népgyülésükön egyhangúlag hatá­
rozati javaslatot fogadtak el, melyben fel­
hívják a koaliciót, hogy alakítson kormányt 
és a katonai kérdések kikapcsolásával való­
sítsák meg az általános titkos választói 
jogot.

Nem lesz béke.
Paris, aug. 13. Echo de Paris 

jól értesült forrásból jelenti, hogy ha 
az orosz-japán béke nem jön létre, úgy 
előrelátható, hogy a japán hajóraj bom­
bázni fogja a keleti tengeri orosz ki­
kötőket.

Országos esőzés.
Doipbovár, augusztus 13. Dombóváron

Szeged, aug. 13. Reggel Va9 órakor sza­
kadó esőben 135 tűzoltó testület min egy 
1200 emberrel, öt zenekarra l a városház­
térről a Szent Dimeter templomba vonulj 
a hol a szegedi önkéntes tűzoltók zászla­
ját Niedermayer Antal lelkész felszentel e. 
Az első szeget Bánffy Dezső bárónő zász­
lóanya verte a zászlórudba. A másodikat Jó­
zsef királyi herceg ne vőben Lázár polgár - 
mester, a harmadikat Széchenyi Viktor gróf 
ütötte be. Délben Bánffy Dezső báróné zász­
lóanya tiszteletére lakoma volt. Fél 12 óra­
kor a városházán a szegedi tüzoltótestület 
jubiláns közgyűlést tartott, a melyen Jura- 
novics Ferenc alapitó arcképét leleplezték. 
Délután 4 órakor az országos tűzoltó szö­
vetség Széchenyi Viktor gróf elnöklete mel­
lett választmányi ülést tartott, a melyen el­
határozták, hogy a holnapi nagygyűlés elé 
azt az indítványt fogják terjeszteni, hogy az 
elhunyt József főherceg emlékére 4000 ko­
ronás alapítványt tesznek a tűzoltók özve­
gyeinek támogatására és telkérik József fő­
hercegei, hogy fogadja el a védnökségét. —-- 
Délután Uj Szegeden népünnepély volt, este 
a Tiszaparton fényes tűzijátékot rendeztek ; 
holnap tüzoltóverseny lesz.

A szultán merénylője.
Konstantinápoly, aug. 13. A szultán ellem 

merénylet tulajdonképeni vizsgála'a most vette 
kezdetét. Joris a vizsgáló bizottság előtt ter­
jedelmes beismerést tett. Többek között beis­
merte, hogy az örmény. Kidirian menekülését 
úgy segítette elő, hogy saját utile veiét adt* 
neki kölcsön.

m

Ma utolsó nap.

CIRCIBSidoti Cäsar
a Vásártéren.

fia hétfőn, augusztus 14-én.
Kezdete 7^2 órakor, Yé'e ^lO órakor.
Nagy köszönő &m 
búcsú előadás

egyszersmint
jutalom játéka SMEELE parancs­
nok ésLEWIESkapitáa eredeti trans>- 
val-buroknak. # Pazar műsor. S
A jutalmazóttak többszöri fellépte uj, Debrecenben 

még nem látott lövész-mutatványoikal.
Az összes személyzet utolsó fellépte

Miniszter tanács.
Budapest, aug. 13. Ma este a mi­

niszterelnöki palotában minisztertanács 
volt, a melyen Fejérv áiy báró elnö­
költ. A minisztertanácson, melyen Kris- 
tóffy kivételével a kormány valamennyi 
tagja részt vett, — nagyon fontos 
Ügyeket tárgyalhattak, mert nem keve­
sebb, mint 0 óra hosszat tartott.

Dalosünnep Szombathelyt.
Szombathelyt,, augusztus 13. Az or­

szágos dalosünnepnek ma volt második napja 
Szombathelyen. Reggel 8 órakor tömegesen 
vonultak fel a dalosegyleteka lovassági lak­
tanyában lévő versenycsarnokba, a hol az 
összpróba volt. Ugyancsak 8-kor kezdődött 
az országos dalosegylet közgyűlése Lung 
György elnöklete mellett. A dalosok a köz­
gyűlés után a Horváth Boldizsár térre vonul­
tak, a hol a megjelent egyesületek megko­
szorúzták Horváth Boldizsár szobrát. Itt az

és vidékén az elmúlt éjjel folyton esett az 
eső. A burgonyának, kukoricának és a rétek­
nek az eső igen sokat használt és főleg ku­
koricatermés jó várható.

Lugos, augusztus 13. Több napi tik­
kasztó forróság után éjjel 1 érakor nagy zi­
vatar támadt. — A villám beleütött a posta­
épületbe és azt felgyújtotta. Leégett az egész 
emelet. A postafőnök lakása teljesen elpusz­
tult. — A távirat- és telefonösszeköttetés is 
megrongálódott.

Beregszász, augusztus 13. Főbb heti 
rendkívüli hőség és szárazság után az éjjel 
Beregszász vidékén tartós ssö volt, amely ma 
délelőtt is tartott. A tengerioek és burgonyá­
nak nagy hasznára válik még az eső, de a 
szőlőt már alig hozhatja helyre.

Mátészalka, augusztus 13. Hat heti szá­
razság után ma kiadós eső esett, amely a 
szőlőnek, burgonyának és dohánynak kitűnő 
hasznára válik.

Kisjenö, augusztus 13. Tikkasztó hőség 
után az éjjel több óra hosszat tartott csendes

A mll3or 16 elite számot tartalmaz.
Jegyek előre válthatók BORSOS KATA

üzletében Városház épület.
Buffet a ciekusban._____ _

Köszönet:
BuisuzásomXor el nem mulaszthatom 

Debrecen és vidéke nagyérdemű közönségének 
úgy személyem, mint társulatom irányában 
tanúsított jóindulatáért és előadásaim számos 
látogatásáért legbenső köszönetemut ki­
fejezni.

Hasonló nagy köszönetre érzem magamat 
kötelezve a tekintetes hatóságoknak, kik a 
legnagyobb előzékenységgel voltak irántam 
és törekvéseimben hathatósan támogattak.

A helyi saj ó t. tagjait som felejthetem 
el, kik úgy az én, mint társulatom niükiklé- 
sét kíméletesen megítélték és Óit dicsérték, 
a hol helyén és megérdemelt, volt.

Mindnyájuknak szívélyes isten veled, 
mondok és végzem azon kérelemmel, hogy 
jó emlékezetben tartani kegyeskedjenek.

Teljes tisztelettel
Sidoli Cäsar

igazgató 6s tulajdonos, a Bt. Sava-rend fővezére, a ro­
món korona rend* a Takova-rend stb. tisztje.
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- Llhne-féle tan- és nevelő-intézet “
Sopron-

ÉíemiisUolóval,
8 osztályú nyil­
vános főgimná­

ziummal és 
reáliskolával.

Bevéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes 
ée ssiroru felügyelet. Növendékek rendre 
•• önálló munkássága ssoktattatnak. 
Oj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Freenektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
az igazgatóság.

.......................................................... n*****************—****^

Donogán és Somossy
DEBRECEN, Kistemplombazár.

Az idény előrehaladottságra miatt

rendkívül leszállított áron
árusítunk

yjZosó zepfiir, Xreton, Stufiavászon Stamine, 
— és SSafístoicat. =====^==

V..... ..............................

Bacher Rudolf
klszáróltgos szabadalmazott ekegyár.

_________________________________________ 1UII,II„I I, I II limn  I III mil I --------------------- m mmammmmmmm

Melichár Ferenc [
kizárólagos azabadalm. — vctögép gyár.

go «ír rendszerű eredeti Bächer ekéit elpusztíthatatlan acélfejekkel. Melichár páros 
sorú „Unicum Drill“ servetőgépeit szabadalmazott hikö o készülékkel, répav p í , szecs a-

vágóit, járgányait, és egyéb gazdasági gépeit.
Kizárólagos képviselet és gyári raktár : _____________

Rámer SándornálDEBRECENBEN

Ugyanott teljefen kijavított, használt vetfgépek, melyek sz év foiysmán Unicum Drill gépein eladásánál több helyről cserébe vétettek,
a legolcsóbb árban és a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett kaphatok.

Piac-ntca 26 szám. 
FStratik-ndvar.

LÁSZLÓ JÓZSEF
mro m. 1 könyvnyomda és kőnyvkiadóhivatal, I t™081' a-'

I ■!
DEBRECEN, Csapó-utca. Q. szám.

—*

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,
zárszámadások,

BÁLI MEGHÍVÓK,
táncrendek,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
s legszebb kivitelben.

-»-H- *
a „SZABADSÁG“

pol. napilap,
kiadóhivatala.

1 A legdivatosabb hetükkel ellátott,
gyoresajtóval feisteren

)

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készittetnek.

!!!
HIRDETÉSEK

a
„«lABADlAO*

részére
jutányosán felvétetnek.

II

7\

„SZABADSÁG“

a legnagyobb é* legel­
terjedtebb politikai 

— napilap. — -

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre . . . . 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

|T|

TVbreeer nyomatott La-kIó József könyvnyomdájában.


